ЗАДАНИЯ
 ШКОЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ
 ШКОЛЬНИКОВ ПО ЭКОНОМИКЕ В 2019-2020 УЧ. ГОДУ
8-9 КЛАСС

Максимальное время выполнения заданий: 60 мин.
Максимально возможное количество баллов: 100
Выберите правильный ответ:

1. Экономика — область человеческой деятельности, связанная с решением задачи :
   1) гармонизации взаимоотношений общества с природной средой; 
   2) разрешения конфликтов, возникающих из-за различия между людьми в доступе к материальным благам;
   3) удовлетворения безграничных потребностей в условиях ограниченности ресурсов;
   4) минимизации воздействия природных катаклизмов на социальные процессы;
2. Признак, объединяющий все экономические системы:
   1) директивное планирование объемов производства благ;
   2) необходимость повышения эффективности производства; 
   3) конкуренция товаропроизводителей за потребительское предпочтение;
   4) регулирование объемов производства неписаными правилами;
3. Экономику как хозяйство характеризует:
   1) объяснение причин экономического роста в стране; 
   2) исследование путей преодоления спада производства; 
   3) изучение изменения спроса на мобильные телефоны; 
   4) открытие новой клиники для лечения больных диабетом;
4. Выберите верные суждения об экономике и экономических отношениях: 
   1) Экономика в значении «наука» включает в себя систематизированное знание о путях и способах рационального использования людьми ограниченных ресурсов. 
   2) Экономические отношения — отношения между людьми, которые складываются в процессе производства, распределения, обмена и потребления благ. 
   3) Предназначение экономики — осуществление социального управления, регулирование широкого спектра общественных отношений. 
   4) Экономические блага способны удовлетворить первичные базовые потребности людей. 
   5) В экономическую сферу жизни общества прежде всего входят СМИ и институты гражданского общества.
5. Выберите верные суждения о рынке труда 
   1) Рынок труда является рынком производного спроса, так как спрос на труд зависит от спроса на товары и услуги, которые создаются трудом. 
   2) Предложение на рынке труда зависит от количества трудоспособного населения страны, уровня квалификационных характеристик работников.
   3) Спрос на труд формируют на рынке работники, обладающие определенным опытом и квалификацией.
   4) Безработица в рыночной экономике порождается превышением предложения труда спросу на трудовые услуги. 
  5) Каждый неработающий человек считается по закону безработным и может претендовать на получение пособия.
6. Налоговая система государства включает в себя как прямые, так и косвенные налоги. Найдите в приведенном перечне налоги, относящиеся к группе косвенных: 
   1) акцизы; 2) векселя; 3) пошлины; 4) гербовые сборы; 5) дивиденды.
7. Установите соответствие между типами экономического роста и примерами, их иллюстрирующими: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите позицию из второго столбца.

	ПРИМЕРЫ
	ТИПЫ РОСТА

	А
	  фирма внедрила новую модель логистики во всех филиалах
	1
	Экстенсивный

	Б
	предприятие переобучило персонал для работы с новыми программами
	2
	интенсивный

	В
	предприятие перешло на многосменный режим работы
	
	

	Г
	фирма набрала работников в новые сборочные цеха
	
	

	Д
	компания освоила новую технику, отличающуюся более высокой производительностью
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8. Иван – индивидуальный предприниматель, владелец небольшой фирмы по ремонту автомобилей. Найдите в приведенном перечне налоги, которые он должен уплачивать в соответствие с налоговым законодательством РФ.
1) единый налог на вмененный доход;
2) налог на наследство; 
3) налог на доходы физических лиц; 
4) торговый сбор; 
5) налог на добавленную стоимость.
9. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда: 
1) ваучеры; 2) ценные бумаги; 3) обыкновенные акции; 4) облигации; 5) векселя;        6) фьючерсные контракты.
10. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.  Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на места пропусков.
При ________(А) экономике хозяйственная деятельность принимает характер предпринимательской деятельности ________(Б). Она состоит в организации и создании факторов ________________(В) для создания товаров и услуг, удовлетворяющих общественные потребности. В своей деятельности ________(Г) обычно выполняет три основные функции: во-первых, это факторная, состоящая в мобилизации денежных накоплений, средств производства, _________(Д) и других факторов, необходимых для предпринимательской деятельности; во-вторых, организаторская, которая состоит в соединении и комбинировании факторов производства, чтобы обеспечить достижение поставленной цели; в-третьих, творческая, связанная с ___(Е), инициативой, предприимчивостью и риском.

Список терминов: 1) издержки; 2) новаторство; 3) предприниматель; 4) рыночная; 5)бизнес; 6) работники; 7) товар; 8) банковский процент; 9) производство.
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[bookmark: _GoBack]11. Одним из направлений экономической политики государства выступает протекционизм. Приведите три конкретных примера проявления протекционизма в экономической политике.
12. Определите, о какой разновидности налоговой системы идёт речь в данном примере, по какому признаку вы это определили?
	Субъект налога
	доход
	Сумма налога
	% налога

	1
	700
	70
	

	2
	600
	60
	

	3
	500
	50
	

	4
	400
	20
	



13. Фермер владеет двумя полями, на которых выращивают укроп и петрушку. На обоих полях можно вырастить максимум 300 кг петрушки. Альтернативная стоимость 1 кг петрушки на первом поле равна ½ кг укропа. На первом поле можно вырастить 100 кг укропа, а на втором - 50 кг. Постройте кривую производственных возможностей фермера и определите какое количество укропа можно получить, если петрушки выращено 150 кг. 

